

# GERMANIA

SEMANARIO REPUBLICANO DE IZQUIERDAS

3.<sup>a</sup> Epoca

Año VI

GANDIA 21 de Febrero de 1936

Redacción: Germanías, 10

Núm. 12

## ¡Viva Gandía Republicana!

En la ciudad de los Borjias, cuna del jesuitismo y del caciquismo sin entrañas, triunfa el Frente de Izquierdas. Gandía ganada para las democracias

## ¡VIVA EL FRENTE POPULAR!

La jornada electoral del domingo, ha constituido un triunfo rotundo del FRENTE POPULAR. A pesar de la enorme actividad desplegada por toda la gente de la caverna, a pesar de la magna organización de las derechas reaccionarias, del dinero derrochado, de las amenazas de despido, de las coacciones y atropellos cometidos por los que se creen dueños de vidas y haciendas, la derrota ha sido aplastante para el caciquismo y el clericalismo cerril.

La fecha del 16 de febrero de 1936, debe quedar grabada con letras de oro en todas las conciencias liberales de la Ciudad y debe considerarse como fecha histórica que marque el rumbo definitivo que debe seguir la democracia gandiense.

El descalabro de las derechas, ha causado enorme impresión en toda la provincia y el desconcierto entre los elementos enemigos del régimen republicano es aplastante.

El fanatismo, la reacción, la intriga, la calumnia, el caciquismo, el clericalismo cerril, el dinero, la coacción y la amenaza se juntaron todos para derrotar a la libertad y la democracia gandiense y contra esta muralla infranqueable se estrellaron. Todos los esfuerzos fueron vanos. Gandía ha sabido librarse de las garras de la negra reacción.

Republicanos, socialistas, liberales, la clase obrera vejada y oprimida por el brutal proceder de la burguesía intolerante, torpe, despiadada, unidos todos en fraternal lazo, ha sabido dar al traste con esa amalgama de fascistas reaccionarios que querían hacer de Gandía, un baluarte inexpugnable de la reacción.

Las derechas gandienses no se recataban de hacer pública su euforia electoral y se vanagloriaban de tener segura una mayoría sobre las izquierdas de más de 2.000 votos, pues para ello, contaban con todos los elementos opresores de la industria y del comercio, señores que traicionaron a la Monarquía en beneficio de sus intereses particulares y por eso mismo traicionaron a la República y la seguirían traicionando si la democracia no estuviera alerta y vigilante.

Opulentos comerciantes e industriales, exportadores de naranja, amenazaban a los operarios de uno y otro sexo de sus talleres y almacenes con el despido fulminante si no votaban la candidatura de derechas. Otros, que en vano intentaron sembrar el pánico de la clase asalariada y huyeron de la ciudad por temor a represalias, convencidos de la maldad que cometían con los que con su sudor llenan las arcas de sus tiranos.

Miedo, horror y pánico al pueblo maltratado y humillado, es lo que tenían esos desaprensivos reaccionarios. Temor por su propia maldad de amenazar al sufrido obrero con el hambre y la miseria si no votaban a las derechas opresoras enemigas de la República.

El pueblo obrero y republicano de Gandía, ha sabido dar una lección de lealtad y fe inquebrantable en sus ideales a esos marrulleros de la política que creen que es obligación del obrero acatar sus órdenes y cumplirlas a rajatablas.

El obrero no tiene más compromiso con el patrono que el de prestar su trabajo determinado a cambio de un jornal o salario convenido. Cumplidos estos requisitos lealmente, quedan zanjadas sus cuentas y cada uno puede votar a quien crea conveniente. Exigir que el obrero vote a quien al patrono le convenga, bajo la amenaza del despido, eso, además de inhumano y cruel, es ilegal.

Así pues, si un día los obreros cansados de tanta humillación se salen de la legalidad y se toman la justicia por su mano, que no vengan con lamentaciones, pues culpa de ellos será ya que con demasía han querido jugar con la bondad y sumisión del sufrido trabajador.

Es una advertencia leal que deben meditar los que tal proceden.

Pasaron las elecciones triunfaron las izquierdas y cumplido este sagrado deber de conciencia, se reintegraron a sus hogares sin molestar a nadie, sin provocaciones, conscientes de su deber, disciplinados. No den pues, con proceder indignos y despreciables, motivos para que no se produzcan las cosas con orden y serenidad como nos tiene acostumbrado el culto pueblo gandiense. Otra cosa sería lamentable.

### MANIFIESTO del Frente Popular de Izquierdas de Gandía al pueblo

Ciudadanos: El Comité de Frente Popular que se creó en esta Ciudad para preparar y dirigir la histórica jornada del día 16, tiene una verdadera satisfacción en dirigirse a los Republicanos, Socialistas, Sindicalistas, Comunistas, y en general a todo el elemento sano, libre y honrado de Gan-

día, para significar su profundo agradecimiento por la maravillosa prueba de ciudadanía demostrada ante las urnas el pasado domingo

La magnitud de nuestro triunfo es tal, que ha dejado evidenciado de una manera que no deja lugar a dudas, que la voluntad soberana del pueblo se impone y triunfa cuando sus aspiraciones se fundamentan en un recto sentido de libertad y de justicia.

Nuestra victoria es infinitamente más grande, por la serenidad y corrección con que hemos sabido conseguirla y encauzarla; por eso nuestros seculares enemigos pasan por el trágico momento de morder el polvo de la derrota y recibir en pleno rostro el rotundo mentis a las infames calumnias que contra nosotros han vertido.

Este Comité de Frente Popular, cumple el deber de hacer saber a todos que siguiendo la pauta y las instrucciones de los dirigentes de la política Nacional, continuará actuando con carácter permanente y por tiempo indefinido, asumiendo

totalmente la dirección política y administrativa de nuestra Ciudad, con todas las consecuencias que de ello puedan derivarse, reclamando de todos vosotros la máxima confianza para el desempeño de nuestro cometido y el más profundo respeto y acatamiento para nuestras órdenes y decisiones, puesto que todas ellas han de inspirarse en la necesidad de llegar a la realización de nuestros ideales.

¡Gandienses!, nuestro triunfo y la cordura y sensatez por todos observada, nos hace mirar con optimismo el porvenir; caminemos rectamente hacia la meta de nuestras ilusiones y sin vacilaciones ni debilidades, apartemos de nuestro camino todos los obstáculos que se nos interpongan y comencemos la construcción de la Gandía laica, republicana y libre para cuya obra magna ya hemos plantado los cimientos, en el gran comicio que acaba de celebrarse.

¡Republicanos y obreros! ¡Viva el 14 de Abril!..., y más fuerte aun gritemos todos: ¡Viva el 16 de Febrero!

El Comité de Frente Popular de Gandía y su Distrito.

# Arañazos

¡«Todo el poder para el Jefe!  
¡A por los 300! ¡A por los 300!  
¡Jefe, jefe, jefe! ¡A por ellos, a  
por ellos, a por ellos!

¡Jefazo, Jefazo, Jefazo!

¡A por él, a por él, a por él!

Ahora sí que van a por él,  
pero el Jefe, Jefazo se ha metido  
en la cama y no hay quien lo  
saque de allí.

¡Que ridículo más espantoso,  
el que ha corrido el Jefe, Jefazo!  
¡Y el que ha hecho correr a sus  
feligreses!

Ahora sí que podemos gritar:  
¡A por él, a por él! y ¡A por  
ellos! ¡A por ellos!

La cobardía de las derechas  
no tiene límites. Tumultan al  
pueblo, lo maltratan, lo llenan  
de improperios, le llaman lad-  
rón, canalla, asesino, violador  
de mujeres, y no sé cuantas  
bestialidades más. Pero a la  
hora de enfrentarse, a la hora  
de dar la cara, le echan unos  
cuantos piropos a la guardia  
civil; le dicen que es muy guapa  
y muy *resalá*, para ver si les  
saca las castañas del fuego  
mientras ellos están escondidos  
debajo de los colchones y las  
mantas que les han sobrado en  
estas elecciones.

La guardia civil se congratula  
y enaltece la conducta de las  
izquierdas durante las eleccio-  
nes. ¿Pues que sé creían? Las  
izquierdas somos elementos de  
orden, de una cultura muy su-  
periorísima a la de las derechas  
que son cerriles, malvadas y  
cobardes.

Las derechas, con sus provo-  
caciones, sus insultos y sus  
maldades soliviantan a las iz-  
quierdas y luego sacan a la  
guardia civil para que acribille  
al pueblo.

¿No han leído la Revista de  
la pasada semana? Pues léanla  
y se convencerán. Son gente  
provocadora; insultan y amena-  
zan; son en fin la gente del des-  
orden. Pero esto lo hacen atrin-  
cherados detrás de la guardia  
civil. La cara no la dan ni a  
duro el palmo.

Triunfan las izquierdas en  
toda la línea.

Ahora las beatas esperan im-  
pacientes que vayamos a vio-  
larlas. ¡No caerá esa breval!

No os hagáis ilusiones. Sois  
demasiado guarras.

¡A otra puerta! ¡A otra puer-  
ta!

Durante la jornada electoral  
del domingo, no pudimos ver  
por parte alguna al «hombre  
del gabán».

Tampoco vislumbramos al  
«Santón», ni a la «Madam del  
mostach». Lo sentimos mucho.

Hubiera sido un gran placer  
para nosotros, verles lucir su  
garbo por esas calles de Dios.

Quizás estuvieran orando los  
tres, pidiendo a San Caralampio  
les diese el triunfo electoral. Si  
sí, confía en Dios y no corras,  
que ya verás, ya.

El célebre cura de Rafelcofe,  
está que echa chispas con sus  
convecinos que votaron al  
Frente Popular.

El pasado miércoles se pre-  
sentó en la iglesia que regenta  
en dicho pueblo el aludido ton-  
surado, la vecina doña Teresa  
Part, hermana del Presidente  
de la Casa de la República de  
Gandía que iba con el propó-  
sito de oír misa y comulgar.

El cura hecho un energúmeno  
la echó a la calle, diciéndole que  
allí no podía entrar nadie de  
los que habían votado a las iz-  
quierdas y menos darle la co-  
munion.

No se apure por eso la seño-  
ra Part, pues ese cura nada  
bueno puede darle mas que dis-  
gustos. En cambio si usted pu-  
diera darle, él muy a gusto to-  
maría. Y no lo interpreten ésto  
con mala intención.

Por ejemplo: Si la señora  
Part, tuviera una casita que no  
estuviera inscrita en el registro  
y la encargara a él para que se  
lo arreglara, vería que manitas  
se daba en gestionarlo. Para  
eso se le pinta solo el famoso  
*ensotonado*.

No siendo para eso, no es ne-  
cesario que vaya a pedirle nada  
al foragido cura, que todo lo  
que le dará será falso; hasta la  
hostia estará en malas con-  
diciones.

## DE NUESTRO NUMERO ANTERIOR

Las *estropajos* en su afán  
de cazar votos sean de donde  
sean, no se arredran de nada.

Entraron en una casa de  
buen aspecto situada a la salida  
de la carretera de Valencia don-  
de encontraron diez o doce se-  
ñoritas de buen ver; muy arre-  
gladitas y muy pintaditas. Por  
los diferentes departamentos de  
la casa, mesas con servicios  
bebestibles y sillas ocupadas  
por clientes y por las señoritas  
de buen ver.

Clientes y señoritas se arru-  
llaban con caricias un tanto  
alarmantes, pero las *estropajo-  
sas* no se inmutaron y pidieron  
votos para la salvación de Es-  
paña y la religión. Una de las  
señoritas pintadas habló en  
nombre de sus compañeras y  
prometió que todas estaban dis-  
puestas, por España y la reli-  
gión votar a las derechas. Pero  
había un pequeño inconvenien-  
te que se resolvió amistosa-  
mente.

Las señoritas pintadas tienen  
sus medios de vida en aquellas  
mesas, aquellos servicios y

sobre todo en sus clientes; y  
para no dejar abandonada su  
sagrada obligación, convinieron  
con las *estropajos* que estas  
fueran ese día a ocupar sus  
puestos y atender a los clientes,  
mientras las señoritas irían a  
votar por España y la religión.

Así quedó convenido el trato.

## Manifestación de júbilo

Ayer a primeras horas de la  
tarde la aglomeración de públi-  
co en los centros de izquierda,  
tanto republicanos como obre-  
ros, era extraordinaria, y a me-  
dida que transcurrían las horas  
era grande la animación en el  
Paseo de las Germanías particu-  
larmente en las inmediacio-  
nes del Centro Socialista.

A las cuatro y media de la  
tarde se dió la libertad a los  
presos políticos que por los sucesos  
acaecidos en Fuente-En-  
carroz en el año 33, se hallaban  
detenidos en la cárcel del parti-  
do. La Plaza del Rey D. Jaime  
se hallaba atestada de público  
que de antemano esperaban la  
orden de libertad de los deteni-  
dos. A la salida de estos el pú-  
blico prorrumpió en aplausos y  
espontáneamente se formó una  
manifestación numerosa que  
acompañó a los libertados has-  
ta el Centro Socialista.

De este mismo Centro a las  
6 de la tarde salió la manifes-  
tación organizada por el Frente  
de Izquierdas que recorrió las  
principales calles de Gandía  
llevando a hombros a los pre-  
sos libertados momentos antes.

La concurrencia fue enorme  
y el entusiasmo indescriptible.  
Se enarbolan banderas de la  
mayoría de los centros políticos  
de izquierda del distrito y de  
muchas sociedades obreras.

A las 8 terminó el gran desfi-  
le republicano, que se disolvió  
frente al Centro Socialista tras  
breves palabras del camarada  
Marcelino Pérez y sin que ocu-  
rriera ningún incidente.

Felicitemos al Comité de  
Frente Popular y a los presos  
y sus familiares.

## A todos los hombres leales

Para salvar la República y  
con ello a España, de la negra  
reacción que la había invadido,  
se unieron todos los hombres  
de buena fé olvidando agravios,  
discrepancias y desaciertos y  
confeccionaron un programa  
que laboriosamente discutido,  
fue dado a la opinión pública y  
recibido con aplauso general  
por todas las tendencias de la

política sana del país.

Intervinieron en la elabora-  
ción y discusión del programa  
desde los republicanos hasta  
los comunistas, pasando por  
socialistas y sindicalistas. La  
clase neutra del país también  
vió, tanto en el programa pre-  
sentado como en los hombres  
que lo firmaron, una garantía y  
una esperanza de paz, libertad  
y justicia.

Con esta garantía que inspi-  
raron al país los hombres fir-  
mantes del pacto, y con el com-  
promiso de implantarlo por me-  
dios democráticos, se fue a la  
lucha en la cual acabamos de  
vencer.

Es un compromiso de honor  
de todos los hombres que for-  
man el Frente Popular llevarlo  
a la práctica en el plazo más  
breve posible, pero sin vacilar.  
Es un deber de todos los parti-  
dos, que han votado la candi-  
datura de izquierda, por extre-  
mistas que sean, respetar y  
cumplir esa confianza que el  
día 16 dimos a los hombres y a  
los partidos que componen el  
Comité de Frente Popular.

Otra cosa sería una locura  
irreparable que todos lamenta-  
ríamos. Para apelar a violen-  
cias y a medios ilícitos, no era  
necesario haber levantado el  
espíritu republicano para ob-  
tener la victoria por los medios  
democráticos que nos da nues-  
tro régimen.

Conseguida esta victoria que  
nos ha abierto las puertas del  
poder sin derramar una gota  
de sangre, debemos otorgar

amplios poderes a los hombres  
del Gobierno, y nuestra sola  
misión, nuestro deber ineludi-  
ble, es vigilar al enemigo com-  
mún que nos acecha observan-  
do nuestros movimientos, es-  
perando demos el traspies para  
clavarnos sus garras en el co-  
razón de las libertades patrias.

Esta es nuestra misión y no  
otra; vigilar al enemigo común  
y a la paz, velar por el cumpli-  
miento estricto del pacto a que  
todos hemos dado nuestra con-  
formidad, republicanos, socia-  
listas, comunistas, sindicalistas.

Impedir o perturbar la realiza-  
ción de esta magna obra de re-  
dención, pacífica sería un cri-  
men social que todos debemos  
impedir. Salirse de los caminos  
señalados para el logro de  
nuestras aspiraciones, caminos  
que hemos aprobado todos con  
nuestro entusiasmo en las elec-  
ciones, sería... no diremos una  
traición, porque aquí todos nos  
conocemos y sabemos la buena  
fe que inspira a nuestros cama-  
radas todos, pero sí un error  
muy grande, un mal paso, que  
pudiera ser de consecuencias  
fatales.

Mediten, mediten nuestros  
amigos y compañeros y atén-  
gense a las palabras pronuncia-  
das ayer por el Sr. Azaña.

«Nuestro lema es defensa de  
la República. República restaura-  
da y por consiguiente, liber-  
tad, prosperidad y justicia en  
España. Unámonos todos bajo  
esa bandera en la que caben los  
republicanos y no republicanos  
y todo el que sienta el amor a  
la patria.»



## ROYALTY

Reaparecerá la gran intérprete de «PAPRIKA» Francisca Gaal  
en la producción

## PETER

En español Comedia dramática

con Hans Jarvy (El Schubert de «Vuelan mis canciones»)

¡Con todos los alicientes de la incomparable GAAL en la cumbre  
de su gloria! La película mas codiciada del año. Una revelación  
artística sensacional. ¡EL NON-PLUS ULTRA de la pantalla!  
Francisca Gaal, la mas castiza, la mas grande, en la película gi-  
gante PETER

¡Peter y siempre Peter está siendo el éxito del año!

## Royalty

Martes 25

Estreno de la producción FOX  
interpretado por JANET GAY-  
NOR y HENRY FONDA

## CONTRASTES

(en español)

Una espléndida descripción de  
caracteres, en uno de los mas  
cinematográficos escenarios.  
UFA producción fuera de pro-  
grama.

LUNES 24

# CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia. Entidad benéfica por R. O. de 24 Junio 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo

OFICINA CENTRAL DE VALENCIA:  
AVENIDA DE NICOLAS SALMERON 10

SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIAS

## Caja general de Ahorro

Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 Junio de 1892 y 16 de Enero de 1931)

### INTERESES QUE ABONA

Cuentas a la vista 1'50 % — Libretas a la vista 2'50 %  
Consignaciones a 6 meses 3'50 % — Imposiciones a plazo 1 año 3'50 %  
Estos intereses son los máximos permitidos según Orden Ministerial de 26 de diciembre de 1934, Gaceta del 31)

## Seguros

RETIROOBLIGATORIO.— Régimen de mejoras cumplimiento obligatorio para anticipar la edad del retiro, aumento de pensión y patrimonio de Capital Herencia.— Pensiones de Vejez, a capital abonado.— Servado.— Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas.— Dotes infantiles subsidios a familias numerosas.

## Otras Operaciones

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.— Fomento oratrucción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económica— Repón forestal.

DELEGACION DE LA CAJA NACIONAL CONTRA EL PAUFORZOSO Y DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRAF

### SUCURSALES

ALCIRA, Mendizábal, 19—ALCOY, Anselmo Aracil, 25—ALICANTE Caja de Ahorros y Monte de Piedad—CASTELLON, Mayor, 19—DENIA, Plaza Constitución, 18—ELCHE, Conde, 4—JATIVA, Diputación, 39—ORIHUELA San Agustín, 5—VILLENNA, Paseo Cha

### AGENCIAS Y DELEGACIONES

En los principales pueblos de las provincias de Alicante, Cas Valencia

## ENFERMEDADES DEL PULMON

### ELECTRICIDAD MEDICA

Rayos X, Infrarrojos, Ultravioleta, Diatermia, Alta Frecuencia  
Vacunación antituberculosa (B. C. G)

## Dr. Daniel Izquierdo

Horas de consulta de 9 a 12

Avda. Marqués de Campo, 14  
(Junto Estación Ferrocarril) Teléfono 22  
GANDIA

### MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

## JOSE SENDRA MENGUAL

Aparatos Radio «Telefunken» y «Zenith»

Instalaciones completas para riegos ventas y reparaciones de motores y transformadores.

Paseo Germanias, 20  
Teléfono, núm. 279

GANDIA

LEA VD. "GERMINAL"

GERMINAL

# Autobuses, LA UNION S. L.

Servicio de viajeros entre MURCIA - ALICANTE - BENISA - GANDIA y VALENCIA

## HORARIO

### Salidas de Valencia

A las 6'45 para Benisa combinado con Vergel y Denia  
id., 7 « Alicante  
id. 9'45 « Murcia  
id. 10'30 « Benisa combinado con Vergel y Denia  
id. 14'30 « Alicante  
id. 15'30 « Benisa combinado con Vergel y Denia  
id. 18'20 « Gandía combinado con Benisa, Vergel y Denia

### Llegada a Gandía

a las 8'15  
id. 8'30  
id. 11  
id. 11'45  
id. 16  
id. 16'45  
id. 19'45

### Salida de Murcia

A las 9'30 para Valencia

### Salidas de Alicante

A las 7 para Valencia  
id. 14'30 para Valencia

### Llegada a Gandía

a las 14'15

### Llegada a Gandía

a las 9'45  
id. 17'15

### SALIDA DE GANDIA

A las 14 para Valencia

Despacho en Gandía - Avenida Marqués del Campo.

## Envíos por vapor destino Rotterdam

# GEBROEDERS BEEK

IMPORTADORES DE FRUTAS

SCHEVENINGEN (Holanda)

Gentschestraat, 106

VALENCIA

Ribera, 1

Banco N. V. Rotterdamsche Bank—El Hay<sup>a</sup> — Banco Hispano Americano—Valencia

En Gandía informará J. RODRIGUEZ ORLAND Rausell, 3. pral,

Relojes siempre

Relojes

Casa Herrero  
Mayor, 16

LAMPISTERIA

TORREGROSA

Especialidad en marcas vapor

Frutas y Envases

Alcalá Oimo, 4 — Gandía

## Casa de la República

Esmerado servicio en mariscos y bocadillos selectos. - Gran café expés

Germanias, 10

GANDIA

"GERMINAL"

SEMANARIO REPUBLICANO DE IZQUIERDAS  
Redacción y administración — Paseo de las Germanias, 10

ANUNCIOS ECONOMICOS

Este periódico circula profusamente por todos los pueblos del distrito y poblaciones importantes de esta comarca

Anúnciese V. en "GERMINAL"



# LOCALES



Las elecciones se desarrollaron con relativa tranquilidad. La nota de cordura y disciplina la dieron en todo momento los elementos de izquierda que supieron con suavidad y sin desplantes impedir el número de coacciones y arbitrariedades que se proponían los provocadores del desorden. Las derechas.

Todos los partidos que integran el Frente Popular cumplieron como los buenos trabajadores incansablemente. Nadie puede decir que hubiera faltado fe y entusiasmo en ninguno de ellos, y hasta elementos liberales no pertenecientes a ningún partido del Frente desarrollaron todas sus actividades en favor de la candidatura de coalición republicano-socialista.

Estamos de enhorabuena los enemigos del fascio. Gandía puede hacer frente con serenidad y disciplina a todo el contubernio reaccionario de la Ciudad, hacerle frente y vencerle como se demostró el pasado domingo.

Las notas indignantes las dieron en todo momento los clericales. Apelaron a todas las indignidades y atropellos para ganar las elecciones, y todo lo perdieron: hasta el honor.

La compra de votos estuvo, como ya suponíamos, a la orden del día. Se evitaron muchos sobornos pero a pesar de ello se repartió el dinero escandalosamente. Coacciones, un sin fin. Suplantaciones a granel, pero muchas fueron sorprendidas y evitadas.

La vigilancia de las juventudes republicanas y obreras que cumplieron a maravilla su misión impidió infinidad de atropellos de las derechas.

Lo que más indignó a la gente, fué el abuso intolerable de los reaccionarios, que llevaron a los colegios un buen número de mujeres inválidas y enfermos con faz cadavérica que no podían tenerse en pie, que tenían que ser llevados en brazos para entrar en los colegios.

¿Y no les daba vergüenza a esos hijos exponer a sus madres enfermas, sacadas de la cama casi moribundas, con las posibles consecuencias funestas?

El fanatismo llega hasta la crueldad. Otro caso se vió que también llenó de coraje al pacífico pueblo gandiense. Una mujer demente acompañada de una sobrina fanatizada por el clero, y de otro señor que por su cargo y por creerle persona ecuánime y ajena a estas contiendas, nos sorprendió grandemente verle llevar del brazo a una mujer con las facultades mentales perdidas, a votar.

Este y otros casos se impidie-

ron por el público y las autoridades en todo momento y en casi todas las ocasiones obró imparcialmente.

A pesar de todas estas indignidades que dejamos anotadas, las izquierdas triunfaron sobre las derechas pero de una manera abrumadora. Quedaron grandemente sorprendidas las derechas del resultado electoral en muchos de los colegios pues no esperaban tal resultado.

En el colegio de la Avenida del Capitán Galán el triunfo de las izquierdas fué abrumador. También se triunfó en el colegio de la Avenida de Pío XI y en el del grupo escolar Joaquín Costa.

En el de la iglesia de San José ganaron las izquierdas de 65 votos, distrito que siempre triunfó la reacción y el caciquismo.

Pero la nota más saliente la dieron los tres colegios del Grao. 840 votos de izquierda contra 71 de derechas.

En los demás colegios se hizo una elección brillantísima que el pueblo liberal recibió con gran regocijo.

Felicitemos a los obreros del Grao y a todos los elementos de izquierda de Gandía que tan bien supieron cumplir con su deber en la pasada contienda electoral, cuyo resultado es verdaderamente esperanzador para futuras luchas.

También las mujeres gandienses han sabido responder al llamamiento de los republicanos y socialistas para luchar en favor de la República que las dignificó y estableció su igualdad política y social. ¡Bravo por las mujeres gandienses!

Con decisión y valentía salieron las mujeres a la calle a votar por la República y por la libertad, y lo hicieron con tal entusiasmo y abnegación, que las gentes reaccionarias se quedaban estupefactas. Creían sin duda que solo las beatas eran las llamadas a votar por que lo hacen por el cura o por el sacristán.

Pues se han equivocado; la mujer gandiense vota y votará por la República que supo dignificarla. Todo es empezar, y ahora ya lo hemos visto ¡Bravo por la mujer gandiense!

El miércoles pasado por la noche al conocerse la noticia de la formación del Gobierno por el Sr. Azaña, se organizó espontáneamente una manifestación de júbilo que recorrió la población dando vivas a la República, al Frente Popular, a Azaña y otras personalidades.

La manifestación, que era numerosísima se disolvió en el

paseo de las Germanías después de haber pronunciado breves y elocuentes discursos los camaradas Francés, Francisco Julio, Marcelino Pérez y otros que abogaron por el cumplimiento del programa del Frente Popular.

No hubo incidente alguno.

El Alcalde Sr. Palmer, al tener conocimiento de haberse posesionado el nuevo Gobernador Sr. Cano Coloma, inmediatamente se puso al habla por teléfono con dicha autoridad planteándole la cuestión de confianza, con el fin de no crear obstáculos a una solución que deje a salvo la responsabilidad del cargo y los intereses de Gandía, únicos motivos que le obligan a mantenerse en su puesto hasta que resuelva quien deba.

Leemos en un periódico de la localidad que se titula republicano, un relato que viene a decir poco más o menos lo que sigue:

«El día de las elecciones al pasar el Alcalde de Gandía, por delante de la Casa de la República, donde se encontraba el candidato de Unión Republicana, D. Joaquín La Casta España, éste, saludó a nuestra primera autoridad y le felicitó por su proceder republicano votando media candidatura republicana...»

Y al final dice. «Agradeció el Alcalde la gentileza poco común del Sr. La Casta».

Debemos advertirle al autor de la gacetilla, que nosotros presenciamos el paso del señor Palmer, por delante de la Casa de la República y nos causa extrañeza cuanto dice, puesto que el Sr. La Casta, no habló para nada con el Alcalde, sino que quien cruzó breves palabras fué con el Sr. Rodríguez Orland.

La cosa no tiene importancia pero parece que el autor del escrito aprovecha esta *mentirilla* para decirnos que el señor Palmer apoyó la candidatura del Frente Popular. Pero hemos de decirle, que los republicanos ya sabemos quienes cumplieron como tales y quienes iban andando entre dos aguas. Eso lo sabemos muy bien.

Pero lo otro, lo de que *agradeció el Alcalde la gentileza poco común del señor Lacasta...*, eso, la verdad, eso es lo que no sabemos que quiere decir.

Lea

GERMINAL

SERRANO

Sábado y Domingo  
Una delicada historia  
de amor en el ambiente

de la corte de FELIPE II

Rosa de Francia

—:( EN ESPAÑOL ) :—

Con Rosita Diaz Gimeno, Enrique de Rosas y Julio Peña

Adaptación de la obra teatral de Eduardo Marquina y Fernández Drawin



Royalty

Sábado y Domingo—La romantica historia del inmortal Caruso vivida en una opereta de sugestión y ensueño....

El cantante de Nápoles

(En español) por Enrique Caruso (hijo) Moná Maris y Carmen Rio

Millares le oyeron cantar... reír.. llorar..

Llevó la emoción al corazón de infinitas multitud es

¡¡UN MARAVILLOSO FILM!!

Remitido

Sr. Director de «Germinal»  
Gandia

Muy señor mío: Espero de su amabilidad dé cabida en el semanario que usted dirige, las breves líneas que acompaño:

Después de la victoria del 16 del corriente se implantará sin duda alguna la tercera República, y como tal, debe sentirse por la experiencia en la edad de mayor raciocinio la ocasión ha sido más que propicia para desmascarar a todos aquellos elementos monárquicos y reaccionarios que tan solapadamente y sin respeto alguno supieron entremezclarse con los republicanos de buena fé, con el solo fin de desprestigiar a éstos y deshonorar a la República.

Estos señores llevaban el

encargo de sus superiores, de ingresar en el partido republicano para deshacerlo, y aupados de común aduerdo, con los servidores y vagos políticos, mal llamados republicanos, no solo han conseguido deshacer el partido, sino que pretenden deshacer el casino también.

Republicanos ¿lo consentiréis siendo mayoría? Expulsadlos y recuperad esa gloriosa bandera que es la madre de todas las que hay en el distrito.

Un republicano gandiense

Queda con ello complacido nuestro remitente.



IMP. PALMER — GANDIA

Lea GERMINAL